
KOLEJCNOŚĆ POSTĘPOWANIA – bon na zasiedlenie 

telefon kontaktowy: (89) 762 17 00 – Karolina Dembowska – pokój 112 


1. Rejestracja w Powiatowym Urzędzie Pracy w Bartoszycach. 
2. Pobranie wniosku o przyznanie bonu na zasiedlenie ze strony internetowej lub osobiście 
i czytelne wypełnienie. 
3. Złożenie wniosku (pokój 112 lub 103 - sekretariat). 
4. Przeprowadzenie badania kompetencji cyfrowych (niezbędne do rozpatrzenia wniosku)
5. Wniosek zostanie podjęty do rozpatrzenia po przyznaniu statusu osoby bezrobotnej 
tj. otrzymaniu przez osobę bezrobotną decyzji, w terminie 30 dni za pośrednictwem pisemnego powiadomienia o uwzględnieniu lub odmowie realizacji wniosku, przesłanego na adres korespondencyjny oraz po odbyciu testu kompetencji cyfrowych na poziomie co najmniej dobrym. 
6. W przypadku pozytywnego zaopiniowania wniosku - ustalenie konkretnej daty i godziny podpisania umowy oraz dostarczenie do urzędu zaświadczenie o dochodach poręczyciela* 
7. Podpisanie umowy z urzędem, złożenie oświadczeń przez bezrobotnego oraz poręczyciela 
i współmałżonków. 
8. W ciągu 7 dni od daty podpisania umowy przekazanie wskazanej w umowie kwoty bonu na konto osobiste bezrobotnego. 
9. W ciągu 30 dni od daty podpisania umowy z urzędem podjęcie pracy oraz w terminie 7 dni od podjęcia pracy przez osobę bezrobotną oraz dostarczenie: 
a. umowy o pracę/umowy zlecenie lub wydruku z Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej; 
b. potwierdzenia przelewu środków otrzymanych na rachunek bankowy, 
c. oświadczenia na otrzymanym druku potwierdzającego, że odległość od miejsca dotychczasowego zamieszkania do miejscowości, w której bezrobotny zamieszka w związku z podjęciem zatrudnienia, innej pracy zarobkowej lub działalności gospodarczej wynosi, co najmniej 80 km lub czas dojazdu do tej miejscowości i powrotu do miejsca dotychczasowego zamieszkania środkami transportu zbiorowego przekracza łącznie, co najmniej 3 godziny dziennie. 
10. Po każdym przepracowanym miesiącu dostarczenie do urzędu dokumentów potwierdzających dalsze zatrudnienie/ osiąganie wynagrodzenia lub przychodu, co najmniej minimalnego wynagrodzenia za pracę brutto oraz podleganiu ubezpieczeniom społecznym. 

NALEŻY PAMIĘTAĆ, ŻE PODJĘCIE ZATRUDNIENIA, INNEJ PRACY ZAROBKOWEJ LUB DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ PRZED PODPISANIEM UMOWY Z URZĘDEM BĘDZIE SKUTKOWAŁO ODMOWĄ PRZYZNANIA BONU NA ZASIEDLENIE.


FORMA ZABEZPIECZENIA 
Poręczycielem może być: 
· Osoba pozostająca w zatrudnieniu z pracodawcą niebędącym w stanie likwidacji lub upadłości, zatrudniona na czas nieokreślony lub określony nie krótszy niż okres obowiązywania umowy o dofinansowanie. Należy przedłożyć zaświadczenie z zakładu pracy o średnich zarobkach netto z ostatnich 3 miesięcy (ważne 1 miesiąc).
· Osoba prowadząca działalność gospodarczą co najmniej 6 miesięcy, a prowadzona przez nią działalność nie jest w stanie likwidacji lub upadłości. Należy przedłożyć roczne rozliczenie podatkowe za ubiegły rok wraz z dowodem przyjęcia przez urząd skarbowy lub dokumenty potwierdzające dochód w roku bieżącym (w zależności od terminu podpisania umowy o dofinansowanie). 
· Osoba posiadająca prawo do emerytury lub renty (przy czym renta przyznana została na okres nie krótszy niż okres obowiązywania umowy o dofinansowanie). Należy przedłożyć decyzję o przyznaniu emerytury lub renty.
· Osoba posiadająca gospodarstwo rolne. Należy przedłożyć zaświadczenie z Urzędu Gminy potwierdzające fakt posiadania gospodarstwa rolnego określające wielkość w hektarach przeliczeniowych (ważne 1 miesiąc). 

Wymagane jest, aby dochód poręczyciela nie był niższy niż 3000,00 zł netto.

Poręczycielem nie może być: 

· Osoba, której aktualne zobowiązania finansowe pomniejszają dochód poniżej kwoty wskazanej do poręczenia tj. 3 000,00 zł netto. 
· Osoba fizyczna prowadząca działalność gospodarczą rozliczająca się z podatku dochodowego w formie karty podatkowej. 
· Osoba, wobec której toczy się sądowe lub administracyjne postępowanie egzekucyjne.
· Osoba, której dochód obciążony jest z tytułu wyroku sądowego lub innego tytułu. 

Poręczyciel przedkłada, na druku Urzędu, oświadczenie o uzyskiwanych dochodach ze wskazaniem źródła i kwoty dochodu oraz o aktualnych zobowiązaniach finansowych z określeniem wysokości miesięcznej spłaty zadłużenia. W dniu podpisania umowy do Urzędu zgłaszają się, z ważnymi dowodami osobistymi, poręczyciele ze współmałżonkami. Zgoda współmałżonka nie jest wymagana w przypadku rozdzielności majątkowej (w tym przypadku należy dostarczyć dokument potwierdzający rozdzielność majątkową).
